
 

 

川崎市 子ども・若者の“声”募集箱 

～君のつぶやきをきかせて～ 

― 令和６年度実施状況 ― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「子ども・若者の“声”募集箱」は、子ども・若者が、川崎市に対して想っ

ていることや感じていることを把握するしくみとして、令和 4 年 12 月から試

行実施、令和５年９月から本格実施を開始しました。届いた声は、市政運営の

参考意見とし、自分たちの声が尊重されていることを実感できる機会となるよ

う取り組みを進めてきました。  
また、子どもが市政に対して気軽に想いや考えを伝えることができること、

広く子どもの想いや考えを受け止め、市政運営の参考意見とすることができる

こと、子どもの意見に対する取組が見える仕組みとしとして構築し、市長が一

つ一つに目を通し対応方針を示して、各局（室）区が対応しています。  
令和６年度に受け付けた「子ども・若者の“声”募集箱」の受理・対応状況等

は次のとおりまとめました。 
 
１募集箱に寄せられた声 
（１）受付状況 
  

令和６年度の受付状況 

 
令和５年度の受付状況 

 
※１…意見が空欄のものや、内容が不明瞭（不適切）なもの。子ども・若者の

声としては扱わず、 その他として処理し、合計数には加えない。 
※２…小学生低学年や大学生等の対象年齢外の方からの投稿。子ども・若者の

声として扱い、 合計件数に加える。 
 
 
 

学年 通数 件数 その他 ※１
小学４〜６年生 139 148 0
中学生〜１８歳 291 306 1
その他 ※２ 13 15 4

合計 443 469 5

学年 通数 件数 その他 ※１
小学４〜６年生 213 235 5
中学生〜１８歳 121 154 8
その他 ※２ 13 13 7

合計 347 402 20



（２）月別受付状況 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数
小学４〜６年生 6 6 9 9 15 15 13 13 20 24 7 7
中学生〜１８歳 2 2 5 5 8 8 6 6 14 14 9 9
その他 ※２ 0 0 0 0 2 4 0 0 2 2 0 0

合計 8 8 14 14 25 27 19 19 36 40 16 16

８月 ９月４月 ５月 ６月 ７月

通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数 通数 件数
小学４〜６年生 18 20 16 16 13 14 6 6 6 6 10 12 139 148
中学生〜１８歳 34 34 91 97 17 19 89 96 11 11 5 5 291 306

その他 0 0 2 2 1 1 1 1 0 0 5 5 13 15
合計 52 54 109 115 31 34 96 103 17 17 20 22 443 469

年間合計１０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月



（３）投稿者状況 
 ア 居住区別 
  令和５年度に引き続き、中原区の方からの声が一番多く寄せられていま

す。令和５度は中原区に続いて、宮前区、幸区の方からの声が多い状況でした

が、令和６年度は、川崎区、麻生区からの声が中原区の次に多い状況です。 

 

 
※小数点以下第１位を四捨五入しているため、合計が１００％にならない場合

があります。 
※３ その他は未記載、または、対象年齢ではあるが市外居住者（川崎市通学

者）など。 

 
 

 

 

区 R5年度 割合 R6年度 割合
川崎区 29 8% 68 15%
幸区 48 14% 60 14%
高津区 31 9% 41 9%
中原区 110 32% 118 27%
宮前区 62 18% 39 9%
多摩区 18 5% 14 3%
麻生区 42 12% 65 15%
その他 7 2% 38 9%
計 347 100% 443 100%



 イ 年齢別 
 令和５年度は小学６年生からの投稿が一番多く、二番目に小学４年生、三番

目に中学２年生という状況でしたが、令和６年度は中学３年生からの投稿が一

番多く、二番目に高校２年生、三番目に小学６年生という状況です。 

 

 
 
 
 
 
 

学年別 R5年度 割合 R6年度 割合
小学４年生 63 18% 29 7%
小学５年生 46 13% 46 10%
小学６年生 104 30% 64 14%
中学１年生 22 6% 34 8%
中学２年生 49 14% 14 3%
中学３年生 25 7% 150 34%
高校１年生 6 2% 4 1%
高校２年生 4 1% 86 19%
高校３年生 15 4% 2 0%
その他 13 4% 14 3%
計 347 100% 443 100%



（４）局室区別照会数 
上位局は、令和５年度と同様の順位で、教育委員会事務局（201 件）、建設緑政

局（81 件）、市民文化局（73 件）こども未来局（55 件）、となっており、この

4 局で全体の 73.3％を占めています。（小数第 2 位を四捨五入） 
 

 
※1 つの意見に対して、複数局に回答作成を依頼している意見がありますの

で、局別受理件数（559 件）と総件数（467 件）が一致していません。  
 



 
 
（５）内容内訳別の件数  

令和５年度と同様に、子ども・若者にとって身近な「学校に関すること」の

声が一番多い状況です。他の種別については、微増、微減しておりますが、概

ね前年度と同様の傾向となっています。 
 
 
 

 
 

※小数点以下第１位を四捨五入しているため、合計が１００％にならない場合があります。 
 
 ア内容内訳別件数（種別ごと） 
学校に関すること 
（１６６件） 

・施設や設備（44 件） 
・GIGA 端末について（32 件） 
・相談（30 件） 
・ルールや仕組み、規則（27 件） 
・授業（17 件） 
・給食（12 件） 
・その他（4 件） 

その他 
（２２７件） 

・まちの施設・設備・整備（55 件） 
・市の事業（54 件） 
・環境美化（32 件） 

局名 R5年度 R6年度 局名 R5年度 R6年度
総務企画局 2 20 中原区役所 22 23
財政局 0 3 高津区役所 3 4
市民文化局 34 73 宮前区役所 3 4
経済労働局 10 24 多摩区役所 2 3
環境局 23 18 麻生区役所 4 13
健康福祉局 5 2 上下水道局 2 0
こども未来局 35 55 交通局 3 4
まちづくり局 13 18 市民オンブズパーソン事務局 1 0
建設緑政局 88 81 教育委員会事務局 200 201
港湾局 0 2 選挙管理委員会事務局 3 0
臨海部国際戦略本部 0 1 議会事務局 2 0
危機管理本部 6 3 合計 461 559
川崎区役所 0 5
幸区役所 0 2

年度 学校に関すること その他 公園に関すること 居場所に関すること 図書館に関すること
162 157 57 20 6
40.3% 39.1% 14.2% 5.0% 1.5%
166 227 34 34 8
35.4% 48.4% 7.2% 7.2% 1.7%

令和５年度

令和６年度



・まちづくり（26 件） 
・その他（26 件） 
・防犯・治安など（20 件） 
・イベントの実施（14 件） 

公園に関すること 
（３４件） 

・整備・修繕（10 件） 
・新設（7 件） 
・バスケットゴールの設置（5 件） 
・ボール遊び（５件） 
・トイレ（2 件）、ゴミ箱の設置（2 件）、ルール（2
件） 
・自然を増やしてほしい（1 件） 

居場所に関すること 
（３４件） 

・自習スペース（22 件） 
・その他（12 件） 

図書館に関すること 
（８件） 

・ルール（3 件） 
・増設（3 件） 
・その他（2 件） 

 
イ 内容内訳別件数（上位１０テーマ） 
※学年や居住区については記載がある声の件数から計上しています。 

１位 まちの施設・設備・整備など ５５件 
・街灯の設置が１３件、道路の関連（自動車専用道路、道路の幅、舗装、歩

道整備）が１０件と多い状況です。 
・中学１年生～３年生からの投稿が２４件と約半数を占めています。続いて

高校１～３年生からの投稿が１８件と続いています。 
・中原区の方からの投稿が１９件と多い状況です。 
・中原区武蔵小杉周辺の電灯が少ないところがあるので増やしてほしいで

す。よるは暗くなって怖いからです。 
・信号機について信号機を多めにした方が良いと思います。理由は最近交通

事故が多いからです。 
・道路の曲がり角に、カーブミラーをつけてほしいです（特に死角になって

しまっているところ）カーブミラーがないと、曲がろうとしたときなどに歩

行者や自転車、自動車と衝突しそうになることがあります。川崎区と高津区

は交通事故が減ってきてはいますが、それ以外の区は増えてきているので交

通事故を減らすためにも必要だと感じました。 
・〇〇センターなどが地域周辺に集まっていますが、家から少し遠くてあま

り行きません。図書館のような分館が鷺沼周辺にもほしいです。 



・自転車について逆走車が多いので自転車用の通路をしっかりと舗装してほ

しいです。たまに逆走車にぶつかりそうになるからです。 
・多摩川の丸子橋に近いテニスコートを、直してほしいです。 
具体的には、ネットとコートの地面とコート周りの地面の水はけを直してほ

しいです。また、できれば合計で二面はほしいです。現在、ネットが壊れて

いて真ん中を木の棒で支えていて、コートの地面がえぐれていたり、ひび割

れていたりして正確なプレーをできません。コート周りの水はけが悪く、雨

の上がった次の日などは地面が沈没していて遊べません。そして、コートが

一面のしかないのに、人が結構くるので待ち時間が長く遊べないときもあり

ます。考えてくださると嬉しいです。 
・公衆トイレをきれいにしたほうが良いと思います。理由は、公衆トイレが

きれいだと他の市や県から来た人たちに川崎はトイレが綺麗でいいなと良い

イメージを持ってもらえると思うからです。  
・市役所の中にサッカーができる小さいスペースを作る。理由として親世代

などと話すと、市役所は行くときにきんちょうするという話をたまにするか

ら、サッカーの理由は、川崎はサッカーが強いし小さい子は、サッカーが好

きな子は、多いからサッカーをするついでにみたいな気分で行けたらいいと

思った。                             等 
２位 市の事業 ５４件 
・内容に偏りなく様々な事業についての意見をいただきましたが、音楽のま

ちの推進に関する投稿が４件、市内を通るバスに関する投稿が４件、等々力

緑地に関する投稿が３件、子ども会議に関する投稿が３件、ふるさと納税に

関する投稿が３件となっています。 
・中学生からの投稿が２９件、高校生からの投稿が１４件とほかのテーマと

比べて、中学生以上の方の関心が大きいテーマとなっています。 
・宮前区の方からの投稿が１５件、次に中原区の方からの投稿が１４件と続

いています。 
・川崎市の特別市化には賛成です。たくさんメリットが増えぜひ実現してほ

しいのですが、具体的にいつ実行できるか、また、現在の進行具合を教えて

ほしいです。現在ではまだ自分の中で不透明なところが多いから聞きまし

た。 
・学校、公共の場のトイレに生理用品の場を設けてほしいです。理由は、前

にどのトイレを見ても生理用品を捨てる場所はあるのにもらえる場所がない

のが不思議だったからです。買う場所がある所もあったけど、それがすべて

のトイレにあるかどうかと聞かれると難しいです。 
・ゴミについてです。川崎市に住んでいる人たちに 3R を守ってほしいで



す。なぜなら、川崎市はゴミをポイ捨てが多いからです。 
・家の近くでアリーノや学校いがいの公園などで夏まつりや秋まつりをやっ

てほしい。 
・市民プラザのプールは窓が多く開放的で大好きです。ただプールと更衣室

の間は階段も床もビショビショしていてちょっと不潔です。臭い時もありま

す。キレイにリフォームして欲しいです。 
・等々力緑地で予定されている 3 階建て立体駐車場の建設を中止して下さ

い。予定地は中学校や住宅地の正面で私達の環境が変わってしまいます。

又、日常的に等々力緑地を利用するのは近隣住民で新たな駐車場を必要とし

ていません。 
・小学生、中学生のときに多摩区の子ども会議に参加していました。 
参加することで、大人の人と話せる機会が増えて休憩時間に相談をしたり自

分たちの意見や考えに新しい角度の意見を教えてくれたりと私にとってはす

ごく良い経験になりました。 
また、自分たちの意見を簡単に大人に伝えられるいい環境だったなと思いま

した。高校生になると部活等でやれる人も少なくなるし、そもそも興味があ

る人も少ないのかもしれませんが高校生も地域と関われる環境が欲しいなと

思います。 
・ふるさと納税の返礼品をもっと川崎市独自にするべきだと思います。 
なぜなら、周りの県でも取れそうなものも少し多いので、地域特産の多摩川

梨やメロン、それに関わる加工品を出せばいいいと思います。 
また、返礼品の内容が偏っていて、工業製品が多く見られます。そのため、

川崎市のスポーツチームのグッズやチケットを返礼品として取り入れると良

いと思います。 
取り入れることで、他地域の人がフロンターレやブレイブサンダース等のス

ポーツ、さらには川崎市に対する関心をより高めてくれると思います。 
・私は高校生で川崎市の先生を目指しています。そこで、先生たちの仕事を

もっと減らす取り組みを川崎市でするべきだと思います。なぜなら、最近、

私の好きな先生が休むことが増えてきました。また、私の妹の担任も現在体

調不良で休んでいるとのこと。川崎市の未来を考えると先生たちは必要不可

欠だと思います。そのため、もっと先生たちのタダ働きや仕事の量を減らす

べきだと思います。 
・高校生までの医療費無料も実現してほしいと思っています。   
・市民ミュージアムについて、再建するべきだと思います。多くの作品を見

る場が地域にあることで多くの人をこの地に呼ぶことができ、地域の活性化

と主に、地域住民の集まる場の確保などの多くの役割を担う重要な場所だっ



たため、再建してほしいと考えます。 
音楽の街川崎なのに音楽活動が川崎駅付近でしかやってないので鹿島田や武

蔵小杉駅等でもやってほしいです。あともっと全国区なアーティストを呼ん

でほしいです。 
・バスの本数が少ないと思います。 
・私は子どもも楽しめる街にしたいので、もっと行事を増やすためにこども

文化センター以外にも子ども会議が出来る場所がほしいです。理由はもっと

中原が明るくなるようにしたいので、行事を増やしたほうが良いな。と思っ

たからです。 
・川崎は良くないイメージが広がってしまっているため川崎についての魅力

をチラシや SNS で発信すればいいと思う。             等 
３位 学校の施設・設備 ４４件 
・エアコンや暑さ対策に関する投稿が昨年度に引き続き最多となっていま

す。 
・中学生からの投稿が３０件と半数以上を占めています。 
・麻生区、幸区からの投稿がそれぞれ８件、中原区の方からの投稿が７件と

続いています。 
・学校の図書室について、恐怖コレクターや、恋愛系など、本の種類を増や

してほしいです。理由は、学校の図書館には、難しい本しかないから、角川

つばさ文庫や、野いちごジュニア文庫を置けば、みんな読んでくれると思っ

たからです。 
・中学校に体操着を着替えるカーテンや部屋がないです。作ってください。 
・机の大きさが小さく、避難訓練のときに机の中に入り切らないため、実際

に災害が起きたとき十分に隠れられずに、被害に合う可能性があるので、机

のサイズを大きくしてほしいです。 
・学校によって楽器の数が違うので揃えて欲しい。なぜならいろんな楽器を

使ってほしいから。 
・教室の冷房が効かなくて暑くてたまらない。保護者会の場所を音楽室に変

えるくらい。早く冷房を新しくするか修理をしてください。 
・学校の体育館にエアコンを付けてほしい。理由は部活中あつくて集中でき

なかったり、熱中症になったりしたからです。 
・クール・ルーフズ・インドネシアが開発した「BeCool」というペンキを使

って学校の壁の塗装をしてください。「BeCool」は紫外線の反射をする成分

が含まれているので、壁に塗ることで建物に吸収される熱の量も少なくな

り、室内の温度を下げ暑い夏でも快適に学校生活を送れると思ったからで

す。最近の夏はとても暑く、室内で冷房をつけていても暑いくらいなのでぜ



ひお願いします。 
・女子トイレの数をもっと増やしてほしいです。生徒用のトイレは一つの階

に 2 箇所しかなく、給食時などすごく混みます。休み時間などに混み合って

いると授業時間まで侵食し困っています。手洗い場も２つしかなくそこでも

時間を使ってしまうのでせめてもう少し手洗いのスペースを増やしてほしい

です。 
・体育館に冷房がほしい。なぜなら、金程中学校が避難所だからです。あ

と、暖房がないと災害時に凍え死んじゃうからです。 
・中学校の図書館に自習室を作って放課後に集中して勉強できる環境がほし

いです。 
・学校の教室内の設備において扇風機の首が回らない、エアコンの効きが悪

い、黒板消しクリーナーの調子が悪い、テレビの接続不良等教室によっては

色々と不備があり過ごしづらいと感じます。改善してくれるとありがたいで

す。 
・小学校などに使う予算を増やしてほしい。理由は、図工の時間などで使う

画用紙などが少ないから。                     等 
４位 GIGA 端末 ３２件 
・GIGA 端末の制限に関する投稿が２０件と半数以上を占め、持ち帰りや教

科書のデジタル化について６件、スペックに関することなどが５件と続いて

います。 
・中学生からの投稿が２０件と半数以上を占めています。 
・麻生区の方からの投稿が１１件、中原区からの投稿が７件と続いています

が、その他の区からの投稿は偏りなく区ごとに４～５件の投稿がありまし

た。 
・ギガ端末は、重いので毎日もちかえるのでは、なく教科書をデジタルにし

てほしいです。 
・「あなたのいばしょ」というサービスで相談していたのですが、規制がか

かって入れなくなってしまって相談できる人がいなくなっていたのが悲しい

です。匿名で相手の顔を見ずに相談できるのは嬉しかったのですが、なんと

かできないですか。 
・学校で使っているギガ端末のスペックが低すぎて授業に支障が出ていま

す。新しくフィグジャムを授業で使おうと思いましたが、重すぎて作動しま

せんでした。パソコンのスペックを上げるか、代わりとなるソフトを導入し

てほしいです。ギガ端末を使って学習するのは便利なので早く改善してほし

いです。        
・「カトカトーン」という web アプリケーションを入れてほしい。なぜな



ら、いろいろな楽器を演奏できるし、作曲ができるから。       等               

４位 環境美化 ３２件 
・喫煙や喫煙所についての投稿が１８件と半数を占めており、続いてポイ捨

てやごみの処理などについての投稿が１１件となっています。 
・高校生からの投稿が１５件、中学生からの投稿が９件と大半を占めていま

す。 
・中原区の方からの投稿が１１件、川崎区からの投稿が９件と続いていま

す。 
・路上喫煙について、「路上喫煙防止重点区域」以外でもやめてほしいと思

います。理由は喘息を持っている人などに害があったり匂いがきらいなひと

がいるからです。 
・喫煙所を完全密室にして頂きたいです。理由は、今のついたてがある状態

だとたばこのニオイや有害物質が垂れ流しで受動喫煙が増えているからで

す。 
・街のごみの多さについて、ゴミ箱を設置するべきだと思います。理由は、

街なかにポイ捨てする人やゴミが落ちているのでゴミ箱を設置すればポイ捨

てや落ちているゴミも少なくなると思ったからです。 
・川崎市内で道や公園などに蓋付きのゴミ箱をたくさん設置してほしいで

す。なぜなら、川崎市内だけではありませんが日本中でポイ捨てがよくされ

ていて、世界ランキングで日本が上位にあたるので、蓋付きのゴミ箱を設置

してほしいです。川崎がゴミ箱を導入したら、他の県も真似すると思ったか

らです。また、蓋付きにすることで、異臭が広がるのを防げると思ったから

です。  
・カラスが多く生ゴミなどが道に散乱していることがよくあるので、生ゴミ

の処理の仕方を改善するかカラスを減らしてほしい。         等 
６位 相談 ３０件 
・小学生からの投稿が１９件と半数以上を占めています。 
・麻生区の方からの投稿が９件、中原区の方からの投稿が５件と続いていま

す。 
・朝、同じ電車を利用している二人組の女性がいます。小学生の教育関係者

のようですが、声がうるさいです。児童の名前や保護者の名前を含むほぼ愚

痴を大声で話をされています。ほぼ毎日なので本日ほかの乗客と二人で注意

しましたが切れられました。個人情報保護の観点でも、すこし行動を考えて

いただきたいです。もしかしたら川崎市ではないかもしれませんが、よろし

くお願いします。 
・いじめの対策をもっと講じ、またその内容及びその結果について学校の生



徒及び児童に報告すべき。理由は、実際に自分が通う中学校ではいじめ or い

じめに準ずることが行われているから。 
・先生の怒るときのタイミングについてです。怒られる行動をする児童・生

徒も悪いと思いますが、給食中に怒るのはどうなんでしょうか？僕は給食の

終わった掃除の時間等にやったほうがよいと思います。 
・学校の先生が、少し苦手です。理由は、男女差別がひどいからです。 等 
７位 学校のルールやしくみ・規則 ２７件 
・内容に偏りなく様々な内容についての意見をいただきました。 
・中学生からの投稿が１３件と約半数を占めており、小学生からの投稿が１

１件と続いています。 
・中原区の方からの投稿が１０件と最多となっていますが、その他の区から

の投稿も偏りなく区ごとに１～２件の投稿がありました。 
・内科検診の先生（病院から来てくださった）を女子は女性の先生、男子は

男性の先生、がいいです 
・学校の清掃で生徒にトイレ掃除をさせるのは良くないと思います。トイレ

の鏡や水道を掃除するのはわかりますが、便器や個室の床を生徒が掃除する

のは、衛生上の問題からあまり良くないんじゃないかと思いました。 
・この間、友達にゲーセン行かないかって言ったら、学区外は子供だけでい

っちゃだめだよ、って言われた。先生に聞いたら、明確なルールが決まって

ないと言われました。そこんとこはっきりしてほしいです。私は、学区外で

もいいとおもいます。例えば、学区の端に住んでいる人は大変です。それ

に、友達とたまプラーザやセンター北に行って楽しかったので、いい思い出

になりました。 
・身近に本が読めるようにしたいので図書館や学校の図書室以外に教室にた

くさんいろんな種類の本をおいてほしい。 
・暑さ対策で 7 月から 5 時間下校です。一番暑い時間帯にランドセルをしょ

って歩くと頭が痛くなるし、お腹が痛くなったこともあります。もう少し遅

い時間に帰りたいです。 
・学校の図書室を放課後に開放してほしいです。理由は子どもや大人が読ん

でも面白い本がいっぱいあると思うからです。親も放課後や休日に行けたら

良いと言っていました。 
・先生が転勤しないでほしいです。理由は、先生が転勤すると哀しいからで

す。 
・先生は寒いときにあったかいのを着ているのになんで生徒は寒いのに決め

られたものしかきれないのですかあったかいのきても勉強に支障はありませ

ん寒いほうが支障でます。  



・学校の登校時間を遅くしてほしいです。交通量の多い時間とずらすことで

交通事故を減らすことができると思ったからです。          等 
８位 まちづくり ２６件 
・内容に偏りなく様々な事業についての意見をいただきました。 
・中学生からの投稿が１１件、小学生からの投稿が１０件と続いています。 
・中原区の方からの投稿が７件と最多となっており、その他区の方からの投

稿は偏りなく１～２件となっています。 
・多摩区や麻生区に大きな娯楽施設（温泉・遊園地など）が少ないと思いま

す。温泉は知っているだけで１つしかありません。また銭湯は本コーナーが

ないためとても困っているからです。多摩区以外のことはよくわかりません

が、多分他の区もそうだと思います。できればもう少しい増やせるような工

夫をしてくれると幸いです。 
・工業がさかんになってほしい。 
・家がたくさんある地域について、少しでも緑を増やしたほうがいいと思い

ます どうしてかと言うと、緑が多いほど排気ガスが減るからです。 
・川崎区は治安が悪いから 工業地帯を平和なとこに移設した方がいいと思

います。 
・川崎市に映画館を増やして欲しいです。理由は川崎の街は映画館が少ない

と思ったからです。 
・もっときれいで人が来るような大学を作る。大阪や名古屋などの大都市に

比べて人口は多いのに大学が２０個ほど少ないから、大学を作ればさらにも

っと多くの人が川崎に住んで、川崎がより良い街になると思うからです。 
・川崎市の中でも有名な川崎大師を、もっと今風に良い方へ変えて観光効果

をあげる！もっと面白さを色んな人に知ってほしいから！  
・ブレーメン通り商店街について、昔はお店もあって賑わっていたのに、今

では歯科医院と美容院、接骨院やジムなどの店舗が増えました。青柳も不動

産に変わってしまって飲食店は歯医者になるばかり。ついには書店もなくな

りもう何もありません。今誇れるものはケーキ屋と花屋のみです。お店を増

やしたりしてもらいたいです。                   等 
９位 自習スペース ２２件 
・中学生からの投稿が１２件、小学生からの投稿が７件と続いています。 
・麻生区の方からの投稿が６件、中原区の方からの投稿が５件と続いていま

す。 
・図書館の勉強スペースが小・中学生が使えないので、子供が勉強できる場

所を作って欲しいです。以前、家で勉強できないような事情があったときに

図書館で勉強しようと麻生図書館に行ったのですが、勉強スペースの注意書



きに子供は使えませんというようなことが書いてありました。 
・勉強が出来る場所を文化センター以外にも増やして欲しいです。例えば自

習室や長く勉強できる場所が欲しいです。塾がない 1 人の時だと集中出来な

くて勉強から逸れることが多くて人の目線があったり勉強を頑張ってる人が

いると頑張れるからです。 
・塾にいかなくても、勉強を出来る居場所をたくさん作ってほしい。 
・テスト前に塾の自習室みたいな施設が欲しいです。理由は、家だと集中で

きないけど、塾は行っていないとき、勉強場所に困るからです。 
・放課後に公共施設の空いているところを開放し勉強できるようにする。 
理由は、こども文化センターは、小学生などで遊んでる人が多く、話し声や

遊んでいる音だったりうるさく、図書館は子どもだけでなく大人も多くいて

できないことがあるからです。 
・''自習室''という場所を作ってほしい。子分センターではなく、自習室とい

う施設。（市の施設で空いている場所をを解放するとか、きっと使っていな

くて空いているスペースはあるはず）休日に図書館に行っても、席が取れな

いことがある。図書館の席が取れなかった時に、別の場所があればいいのに

なと思う。私の他にも、図書館で勉強しようと思っても、席が取れずできな

かったという人はいると思う。できるだけ、1 人でも多くの人が利用できる

自習室がほしい。                        等 
１０位 防犯・治安など ２０件 
・高校生からの投稿が１７件と大半を占めています。 
・幸区の方からの投稿が８件、川崎区の方からの投稿が７件と続いていま

す。 
・治安問題について、バイクで深夜に走り回り騒音を出している人たちをど

うにかしてほしい。それは、眠りの妨げになるから。 
・川崎区方面の治安をよくしてほしい。 
・銀柳街の客引き行為について私は、迷惑だと思います。理由は、それがき

っかけでぼったくりにあったり治安が悪くなっていると思いました。 
・治安を良くしてほしい。治安が悪いと感じる。 
・川崎市は明るくて活気のある素晴らしい街だと僕は思います！だけど、そ

んな明るさと活気も裏路地など暗いところに入っちゃうと、途端に別世界へ

迷い込んだような夜に吸い込まれたような感じのところがあるんです。だか

ら裏路地も街頭をつけたり、もっとお店を増やしたりしたらいいんじゃない

かと思います。なんでそうしてほしいかというと、一度怖い思いをしたこと

があって、歩いていたら、暗い道の方からめっちゃ睨んでくるおじさんがい

てすごくこわかったから、見間違いで睨んでないとしても、暗いところに人



が立ってたらびっくりする。からです。               等 
 
（６）御意見を施策等に反映した案件や取組を進めた主な案件 
・自分たちの二ヶ領用水清掃活動について市長に聞いてもらいたい。市長か

らみんな伝えてほしい。 
→対応：令和６年６月に市長と児童のニヶ領用水清掃活動、交流会の実施 
・GIGA 端末の制限をゆるめてもらいたい。 
→対応：令和６年７月から GIGA 端末のブックマークからフィルタリング解

除の相談開始「解除要望フォーム」  
 
２ 取組への感想や改善点 
（１） 内訳別件数 
制度全般に関すること  ８２件 
・こういう取り組みをしていただきありがたいと思いました。 
・学校のギガ端末でも入力することができ、気軽に投稿できるのがいいと思

いました。 
・皆の声を聞くことはとてもいいと思いました。いつもだったら声にすら出

来ない言葉や思いがあるから私的にはとてもいい考えだと思います。 
・質問に対して川崎市が適切な返信をしていてとても良い取り組みだと思っ

たこれからも続けてほしいです 
・どうしたらいいか、自分にはできることがないのか、と困っていたので、

市長に声を届けられるところがあって、安心しました。ありがとうございま

す。 
・みんなが協力してこの川崎のまちを作っているような実感が湧くのでいい

と思いました。アイデアが実現させたくても実現できないことがたくさんあ

るんじゃないかなと思うんですけど、試行錯誤してくれた上での決断だと思

うので、しょうがないと思っています。いつもありがとうございます。 
・市長さんにこの声が届いてほしいです。 
・感想は、なんか本当に市長さんに相談しているような雰囲気みたいになっ

たこと！ 
・きちんと質問に適切な答えをしていて素晴らしいと思った。     
・自分の意見を書けるところがあるということはすごくいいと思った。 
・住民の意見を聞き、子供のか変わることの少ない本格的な政治とより密接

にする良い機会だと思いました。 
・議会などでの話し合いだけでは若い人たちの意見が伝わりにくいため、こ

のような機会を市が設けて積極的に取り組んでいるのはとても素晴らしいと



感じたので、これからもぜひ続けてほしいです。 
・このような取り組みを行うことで市民の声を聞くことができ、課題解決に

役立つと思いました。 
・普段過ごしているだけではわからないようなことばかりだったのでこの取

り組みを通してわからなかったことをしれてよかったです。 
・匿名で意見できるので、少し安心できます。            等 
改善のアイデアに関すること ９件 
・福田紀彦市長がどう考えているかの姿勢などもフォームに書くと良いと思

います 
・市長が動画サイトなどで実際に意見を発表したりすると、市民からの信頼

感を抱けると思いました。 
・授業の一環として、この取り組みをいれるべきだと思います。私は、授業

で、地方自治のことをやっていたので、授業の一環として、この取り組みを

初めて知ったので、子どもが地域のことを考えるために、授業の一環として

取り入れたほうがいいと思います。 
・男性、女性、またはトランスジェンダーの視点なのかを確かめるために性

別を聞く欄があると、視野が広がると思います。性別によって意外と視点が

違います。 
・この方式だとまとめるのに時間が掛かるから、質問形式を選択式にして回

答をわかりやすくする。 
・若者以外にも、高齢者の方達の声を聞くサイトや教職員の声を聞くサイト

を作ってほしいです。年代によっても考え方は変わってくるし、私たちのこ

とを毎日見守ってくれている先生方の声を直接川崎市に伝えられるようなサ

イトがあると、「子ども・若者の“声”募集箱」も、川崎市もより良くなっ

ていくと思います。 
・意見がどのくらい反映されているのか知りたいです。  
・低学年でもわかるようにふりがなを付けてほしいです。       等 
ホームページの構成に関すること ３件 
・入力フォームにふりがなを振ってほしいです。 
・明るい色をもっと使うといいと思う。 
・できれば、具体的に場所を指定できるシステムがほしいです。住所だけで

は、伝えにくい部分もあるので…。 
広報・周知に関すること １２件 
・とても良い取り組みだと思います。学校でギガ端末を使ってこの取り組み

をするなどのことをしたほうが良いと思いました。もっとこの取り組みを広

げたほうが良いと思います。 



・このサイトがあまり知られていないので、川崎について思っていることを

言えない人がいると思うのでチラシでもなんでもいいので、このサイトをも

っと広めたほうがいいと思いました。 
・もっと若者の意見をニュースなどで出してほしい。 
・この取り組みから実現したものなどを大々的に広めてもっと使用者を増や

すと良いと思った。 
・子供たちに周知させるためには、学校のお便りの裏に月 1 回は募集箱のお

知らせを載せるなど、もう少し広告する必要があると思います。 
・この取り組みは授業で知りました。もっとこの取り組みが広がればいいな

と思います。この取り組みについて知る機会をもっと増やしたほうがいいと

思います。授業でやったらいいと思います。 
フィードバックに関すること ７件 
・市長が忙しいのは分かるけれどもうちょっとはやく御回答して頂きたい！ 
・返事を早くください。 
・学校側にも「その学校の児童生徒からこういう意見があった」という報告

をしてほしいです。 
・回答になっていないものが多数あるので、意見としっかり向き合ってくだ

さい。 
・他の質問に対する回答を拝見しましたが、どの回答も曖昧で具体性がない

ように感じました。1 つでも良いのでなにか実際に行動に移してみることが

必要なのではないでしょうか。                   等 
市政への反映に関すること ６件 
・取り組み自体はいいと思うが、意見を聞くだけでそこから何もしないので

あれば意味がないと思います。市民の意見を改善に繋げていってほしい。 
・これで寄せられた声全てにちゃんと対応してれば良い制度だと思う。 等 

 
（２）感想や改善点を受けて改善したこと、課題 
 ア ホームページ上の市の考え方の表現について 
  当該事業は小学４年生からを対象としているため、小学４年生が習う学習

指導要領から小学４年生程度が分かる常用漢字を使用し、難しい表現を分か

りやすい表現で可能な限り短い文で掲載することに変更しています。 
 
 イ ホームページのリニューアル 
  令和５年度から、「ホームページが分かりづらい」「明るい色をもっと使っ

た方がいいと思う」との声をいただいているため、かわさきこどもページ内

へリニューアルします。ページを移動する際にも、アイコンのついたボタン



の表示に変更し、分かりやすい表示にしています。 
  また、毎月の市長からのメッセージについて、文章によるメッセージと併

せて動画での発信を開始しています。 
 
 ウ 広報と周知について 
  令和５年度から本格開始をし、周知が課題となっておりましたが、令和６

年度は関係施設、私立学校、市のイベントなど様々な場所で広く周知を行っ

ています。 
依然として、高校生からの投稿が少ない状況であるため、引き続き広報活

動を行っていきます。 
また、新たに対象となる小学４年生への周知方法についても検討が必要で

す。 
 

 エ 市政への反映について 
  令和６年度に実際に行ったことについて、ホームページへ新たに「ニュー

ス」のページを作成し、広く発信していくこととしました。 
また、当該事業への改善点やお知らせしたいこと、受付件数などについて、

随時当該ページにてお知らせすることとしました。 
  ホームページにおいて市民へ広く発信していくことと併せて、市政への反

映には、内部関係部署の理解を進めていく必要があります。 
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